

坚决打赢 疫情防控的人民战争总体战阻击战

战疫家书

疫情就是命令,防控就是责任。在全国上下众志成城、全力以赴抗击新冠肺炎的特殊时期,上百余封饱含深情的家书,用朴实简单的语言,将内心最真挚的情感娓娓道来,向家人写下了一封封特殊的“战疫家书”。

致敬爱的父亲

亲爱的爸爸: 今天是你离开我们去工作的第26天。我无时无刻不在想着您!还记得大年初一的中午,我们一家团聚在一起吃饭,您突然接到一个电话,武汉要新建火神山医院,需要卫浴物资,您不假思索就立即答应运输物资,挂掉电话后,您就迅速联系公司员工,说明情况的紧急性后,就让他们尽快复工。挂断后,您就说您也要立即回去工作,尽快将物资送到武汉,就火急火燎地开车去单位了。第二天,你打电话说不回家了,要等到疫情结束再回家。过了几天,我实在太想您了,就打电话央求您回来,您说:“国家有难,匹夫有责!没有大家,何来小家!你在家中好好学习,不出门也是一种贡献。”说完就挂断了电话,我仔细回味着爸爸的话:“大家,大家……”又过了几天,你打电话对我说,工厂生产的第一批物资已经交付雷神山医院,医院马上就可以投入使用了!我高兴的同时又满怀期待地问你是否可以回来了,您说不行,疫情形势依然非常严峻,生产还要继续,还有多家新建医院需要卫浴物资——武汉雷神山医院、深圳第三人民医院新建隔离病区……知道事情的轻重,对您说了句“注意身体”就挂了。这几天我在思念您的同时也看着新闻,期盼疫情结束。网上也都有各种人物、各种角色,都在为抗疫作出贡献。中国工程院院士钟南山教授,他临危受命,这位已经84岁的老人,再次冲到防疫最前线,担当对抗新型冠状病毒的领军人物。许多明星、商业人物都纷纷捐赠钱财或物资。看着这一条条新闻,我真正地感受到了中华民族强大的凝聚力和团结心。在这次疫情中,许多国家都纷纷捐赠,期盼中国早日抗疫成功。我唯一能做的就是待在家中,而您能在抗疫中作出贡献,我为您自豪!从此刻起,我更加努力好好工作,将来我也要向您一样成为一个有社会责任心、有担当的人!

一封家书抵万金

写给武汉抗疫前线女儿(李昕)的信

亲爱的女儿: 当你走向武汉抗击新冠毒火线时,望着你的背影,我和孩子都有几分不舍,也有几分担心,但更感到十分骄傲自豪。必竟面对生和死的考验,义无反顾,挺身而出,不是每个人都可以轻易做到的。 你出发后,我们每天都在收看电视台发自前方的新闻报道。当看到你在搭建武汉客厅方舱医院的身影时,孩子激动地喊着:“妈妈,我看见妈妈了!”我也在一旁默默地为你

加油! 我们家是一个医疗世家。你的奶奶从医70余年,退休后仍20余年如一日坚持在社区医院用自己的专长奉献社会,直到生命的最后一刻。她因此被评为2013年度 CCTV 感动中国十佳人物。如今你薪火相传,英雄行逆路,丹心战疫情。奶奶天堂有知,一定会十分欣慰的。 一人上前线,全家都光荣。这些天来,许多亲朋好友、街坊邻居都在为你点赞。昨天医院工会还打来电

话,询问家里有什么困难和要求?我是这样回答的:“谢谢!我和孩子保护好自己就是对前方最大的支持!”另外,光明集团免费为家庭送菜送奶,接通知2月9日第一批菜品奶品即将送达。全社会都在支持关爱我们,你在前方放心大胆地战斗吧! 元宵佳节就要到了。我们用自家的分离换来天下人的阖家团圆,我们心甘情愿,无怨无悔! 注意防护,注意安全! 老爸 2020年2月7日

妈妈,请您放心 致最爱的妈妈

亲爱的妈妈: 当您走上赴武汉抗“疫”前线的时候,我对您充满了敬佩。您冒着生命危险,奋不顾身,挺身而出,和新型冠状病毒作战,竭尽全力挽救病人的生命。女儿我为您感到骄傲。同时,我又无时无刻不在担心着您,妈妈,千万小心,千万保护好自己。 您出征以后,我和爷爷每天都在收看电视新闻。当看到您参加搭建方舱医院的镜头时,我们一起在下面为您加油鼓劲。上海和武汉相距800公里,可我感觉我们的心始终是连在一起的。 妈妈,您在一线战斗,我们在家一定要做到不乱外出,出门戴口罩,回来勤洗手,预防传染,不让您有后顾之忧。我一定听爷爷奶奶和爸爸的话,努力学习,加强锻炼,以实际行动迎接您凯旋归来。 爱您的女儿:夏楚豫 2020年2月9日

亲爱的女儿: 元宵节的月亮高挂在天上,再过一会儿妈妈就要开赴抗“疫”最前线——到方舱医院值班去了。在这阖家团圆的日子,也许你在埋怨妈妈为什么不能陪伴在你的身旁,为什么不能辅导你学习,为什么不能和你一起共享天伦之乐?孩子,你应该明白,你的妈妈是一名医生呀!医者,看的是病,救的是命,开的是药,给的是情。现在新型冠状病毒疫情严重,许多病人挣扎在死亡线上,你的妈妈怎么能不舍小家为大家而响应党的号召,驰援武汉呢? 亲爱的孩子,你已经是四年级的小学生了。今年是你升初中冲刺的关键一年。远在前方的妈妈唯一放心不下的就是你,你的学习,你的生活,你的健康,你的安全,你的一切。妈妈不在家的这段时间,你一定要听爷爷奶奶和爸爸的话,当前首先要保护好自己。你们都安好,妈妈才能无牵无挂地上战场,和病魔作斗争。 孩子,等待着妈妈凯旋归来! 最爱你的妈妈 2020年2月8日于武汉前线

致女儿夏楚豫的一封信



(李昕,国家紧急医学救援队上海东方医院赴鄂医疗队队员。同济大学附属东方医院心内科主治医师,同济大学讲师,中国国际应急医疗队(上海)核心队员,同济大学硕士,同济大学博士在读。现任国家紧急医学救援队医疗组副组长,在武汉东西湖客厅方舱医院负责B厅医疗工作。)

您的儿子:郭贺

2020年2月21日

(备注:作者郭贺,系航头学校八年级学生。父亲是奉贤青村腾吾卫浴企业负责人。武汉疫情爆发之时,第一时间组织企业员工加班加点生产卫浴物资,支援武汉雷神山医院筹建工作。)

战“疫”诗词



龟蛇未镇南山斥, 封城锁路闭家囚。 已亥岁残天下疫, 华厦从兹志似钢。 万里长征谋救国, 八年抗战驱倭狼。 昔攻非典皆无惧, 今克新冠斗志昂。 众志成城迎决战, 决不大意失辉煌。

武汉疫情 (七绝) 顾宝兴

抗疫决战 (七律) 唐银海

战“疫”歌曲

那是最美的你 歌曲简谱及歌词

风雨中我和你在一起 歌曲简谱及歌词

词作者为下沙学校援疆教师霍万枝